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Automatizace – regulované obvody

Automatizace – regulované obvody – Butterworthova dolní propust 2. řádu

Butterworthova dolní propust 2. řádu viz (obr. 1) :

a) Navrhněte C3 a C4 tak, aby dolní propust měla stále klesající modul přenosu 

     (maximálně plochý modul).

b) Určete pokles přenosu na frekvenci f0.

c) Určete R, C3 a C4 tak, aby f0=1 kHz

d) Určete R, C3 a C4 tak, aby f0=10 kHz.





















Obr. 1 Butterworthova dolní propust 2. řádu






Požadavky v bodě a) platí pro Butterworthovu dolní propust. Platí návrhové vztahy 





Pokud má být modul přenosu maximálně plochý, musí být maximum přenosu právě 

na frekvenci ωm=0, aby již nikde nemohlo dojít k „převýšení“. Ze vztahu



zjistíme, že musí platit



tedy 





Tomu odpovídá činitel jakosti 





Ze vztahu 





nyní určíme 





ze vztahu




pak určíme





Poměr kapacit je 




Absolutní hodnota přenosu na frekvenci ω0  je





Pokles přenosu je právě 3 dB.

Zvolme R=10 kΩ. Pro I0=i kHz teď lehce určíme 








Z návrhových vztahů plyne, že pro f0=10 kHz stačí pouze desetkrát zmenšit kapacitu 

kondenzátorů, pokud ponecháme R=10 kΩ. Poté dostaneme C3=2,25nF a 

C4=1,125nF.






















Cvičení

1. Do daného obrázku Butterworthovy dolní propusti 2. řádu dopiš jednotlivé veličiny popisující tuto propust. 














2. Po provedení důkazu, zkus napsat vztah, který platí pro činitel jakosti. 









Test
1. Pokud má být modul přenosu ………………….. musí být maximum přenosu na frekvenci ωm=0, , aby již nikde nemohlo dojít k „převýšení“.
a) maximálně plochý
b) minimálně plochý
c) středně plochý
                    d) konstantně plochý
2. Pro činitel jakosti platí vztah?


a) 


b)

 
c) 


[bookmark: _GoBack]d) 
3. 
Vzorec pro absolutní hodnotu přenosu na frekvenci ω0  je?
a)

 
b) 


c)
 


d) 
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